
- - - ACTA DE SESIÓN SOLEMNE NÚMERO OCHENTA Y CINCO (85).- En 
la Ciudad de Guaymas, Sonora, siendo las Once Horas del día Quince de 
Septiembre de Dos Mil Nueve, se reunió el H. Ayuntamiento del Municipio de 
Guaymas, Sonora, para celebrar Sesión Solemne, con fundamento en los 
Artículos 50, 51, 52, 54 y demás relativos de la Ley de Gobierno y 
Administración Municipal, 32, 35, último párrafo, 38 y demás relativos del 
Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de Guaymas, en el 
recinto oficial, bajo el siguiente orden del día: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL. 
2.-   LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA No. 84 DE FECHA 12 DE SEPTIEMBRE DE 2008. 
3.-   ASUNTO RELATIVO A TERCER INFORME DE GOBIERNO DEL H. 

AYUNTAMIENTO DE GUAYMAS, SONORA, POR CONDUCTO DE LA 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL. 

4.-   CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
- - - En desahogo del Punto Uno del Orden del Día, la C. Presidente 
Municipal otorgó el uso de la voz al C. Licenciado EDUARDO ALBERTO 
GAXIOLA MARQUEZ, Secretario del Ayuntamiento para que procediera a 
pasar lista de asistencia constatándose y declarándose la existencia de 
quórum legal al estar presentes la mayoría de los integrantes del Cuerpo 
Edilicio. Acto seguido, la C. Presidente Municipal, Lic. Susana Corella Platt 
de conformidad al Artículo 81, Fracción VII, del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento del Municipio de Guaymas, en punto de las Doce Horas del 
Quince de Septiembre de Dos Mil Nueve declaró instalada y abierta la 
Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Estuvieron presentes en la Sesión la C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SUSANA CORELLA PLATT, LA C. SINDICO DEL AYUNTAMIENTO 
HORTENCIA MARCELA DÍAZ FRAYDE; LOS CC. REGIDORES: RAUL 
MOLINA MEDINA, CARLA DEL CARMEN BAUMEA MORA, SERGIO 
GRACIA DOMÍNGUEZ, LETICIA LORENA ESPINOZA ORTÍZ, HORACIO 
MOLINA MOYA, GABRIEL VEGA RODRÍGUEZ, VÍCTOR MANUEL PÉREZ 
ASCOLANI, MARÍA TERESA TAPIA PEÑA, RAUL VILLARREAL 
CORONADO, LORENZO MANUEL RAMOS FÉLIX, ARIEL GASTELUM 
VILLASANA, LORENA GUILLERMINA GARIBAY ULLOA, CLAUDIA 
ELIZABETH MATSUMIYA CONKLE, OFELIA CAMARENA NAVARRO, 
NORMA ELVIRA CASTRO SALGUERO, HERIBERTO MARCELO AGUILAR 
CASTILLO, RODOLFO LIZARRAGA ARELLANO, JOSÉ ORDAZ AGUIAR, 
JUAN GREGORIO JAIME LEÓN y el C. Secretario del Ayuntamiento, 
EDUARDO ALBERTO GAXIOLA MÁRQUEZ.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Continuando con el Punto Dos del Orden del Día, la C. Presidente 
Municipal solicitó y puso a consideración del Cuerpo Edilicio la dispensa de la 
lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria número 84, lo anterior en virtud 
de que oportunamente les fue entregado un ejemplar de la misma. - - - - - - - - 
- - - Acto seguido, la C. Presidente Municipal sometió a consideración del 
Pleno la dispensa de la lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria Número 
84, llegándose al siguiente punto de acuerdo: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - ACUERDO 1.- Es de aprobarse y se aprueba por Unanimidad con 
Veintiún votos presentes la dispensa de la lectura del Acta de Sesión 
Extraordinaria Número Ochenta y Cuatro de fecha Doce de Septiembre de de 
Dos Mil Nueve. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Acto Seguido, la C. Presidente Municipal sometió a consideración del 
Cuerpo Colegiado el contenido del Acta de Sesión Extraordinaria Número 
Ochenta y Cuatro de fecha Doce de Septiembre de Dos Mil Nueve, en los 
términos en que les fue circulada, llegándose al siguiente punto de acuerdo: - 
- - - ACUERDO 2.- Es de aprobarse y se aprueba por Mayoría con Veinte 
votos presentes el Acta de Sesión Extraordinaria Número Ochenta y Cuatro 
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de fecha Doce de Septiembre de Dos Mil Nueve ordenándose su firma y 
publicación en su parte relativa. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Contándose con una abstención del C. Regidor SERGIO GRACIA 
DOMÍNGUEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Continuando con el Punto Tres del Orden del Día, relativo a Tercer 
Informe de Gobierno del H. Ayuntamiento de Guaymas, por conducto de la C. 
Presidente Municipal; en cumplimiento a este punto y fundado en las 
disposiciones previstas en los artículos 136, fracción XXVII, de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Sonora; 61, fracción III, 
Inciso x) y 65, fracción IX, de la Ley de Gobierno y Administración Municipal, 
la C. Licenciada SUSANA CORELLA PLATT, rindió en esta Sesión Solemne, 
el Tercer informe anual de Gobierno del H. Ayuntamiento del Municipio de 
Guaymas, Sonora. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Se concede el uso de la voz al C. Regidor HORACIO MOLINA MOYA 
quien comenta: “Con el permiso del pleno y de todas las personas que nos 
acompañan, simplemente quiero refrendarle a la Señora Presidenta en 
presencia de todos los invitados y todos los compañeros de Cabildo, que 
seguro estoy, que soy en este momento la voz de muchos de ellos, quiero 
decirle Señora Presidenta que nos congratulamos de este ejercicio Municipal 
que para nosotros ha sido un gran orgullo que alguien que haya salido de 
este Cabildo haya encabezado las riendas de este Gobierno Municipal, en 
este ultimo trecho que se distinguió por una serie de vicisitudes que 
simplemente nos demostraron de que estábamos hechos nos permitieron 
descubrir que los Guaymenses, tenemos un enorme potencial y que 
sabemos sacar de la adversidad áreas de oportunidad para salir adelante, 
nos queda muy claro que nos vamos con la frente en alto como Usted lo dijo, 
sabemos que seguirá habiendo Guaymenses que ven pero no observan, 
oyen pero no escuchan y que quizá basados en sus sentimientos, de 
frustración, de fracaso, alimentan una cultura del odio de la confrontación, de 
la furia, y de la calumnia en nuestra comunidad, creo que quedo asentado en 
estas ochenta y cinco Sesiones  de Cabildo a que hizo referencia la apuesta 
que hizo este Cabildo, por que Guaymas transitara a una nueva forma de 
entendimiento, no estamos de acuerdo, ni estuvimos de acuerdo en muchas 
ocasiones, pero queda demostrado y asentado en las Actas, que 
privilegiamos siempre el bienestar de Guaymas y de los Guaymenses, le 
dimos a este Cabildo el lugar que se merecía por muchos años y que 
históricamente la Comunidad demandaba que si bien es cierto no permitimos 
que se convirtiera en un circo romano este Cabildo que respetamos las 
comparecencias ante los medios de comunicación por que sabíamos que 
había que discutir y discernir al interior de este Cabildo, que era la obligación 
que por mandato de Ley teníamos, creo que es oportuno refrendarle ese 
compromiso que Usted nos inspiro y motivo, definitivamente estas cosas que 
hemos vivido en estos últimos tiempos en particular la Situación de “Jimena”, 
no se hubiese presentado si no hubiésemos tenido la Alcaldesa con la 
fortaleza, el tesón y la entrega que Usted ha mostrado, seguramente nos 
llego esta prueba tan enorme para demostrar de que estábamos hechos y a 
pesar de lo que se diga o de lo que se hable no podemos negar como 
Guaymenses el enorme esfuerzo que sabemos y nos vamos consientes de 
ello de que no es suficiente recurso que alcance para resolver la 
problemática, de que siempre seguirán haciendo falta para multiplicar los 
esfuerzos resolver los problemas, hacemos un llamado desde aquí a la 
Comunidad para que comprendan y asuman que tienen una enorme 
responsabilidad de contribuir con las próximas autoridades, que los 
problemas no se resuelven por arte de magia ni por el discurso de un 
Gobernante, se resuelven por la voluntad de todos los que vivimos en esta 
Ciudad, los que creemos y que vamos a seguir viviendo en Guaymas, quiero 
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agradecerle a nombre de los Compañeros y hacer una mención especial a su 
esposo Carlos Martín por habernos prestado a nuestra Presidenta de tiempo 
completo, sabemos el esfuerzo, sabemos que ama profundamente a su 
familia, sabemos que privilegia esa relación, pero también sabemos y nos 
demostro que ama profundamente a Guaymas, luego entonces simplemente 
te refrendamos nuestro afecto, nuestra admiración, pero sobre todo en este 
momento me parece oportuno señalarlo nuestra lealtad indeclinable a 
nuestra Presidenta, estamos orgullosos de lo que ha hecho le ha dado luz en 
medio de este esfuerzo titánico que hemos hecho todos los Guaymenses por 
igual, quiero que se vaya con la certeza de que la respetamos 
profundamente y de que la queremos.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - En uso de la voz la C. Presidente Municipal comenta: “Es reciproco para 
todos y cada uno de Ustedes, no importa el partido cuentan con una amiga, 
creo que dejamos un gran precedente en nuestra Ciudad, no ha la 
confrontación, si al acuerdo, si a las diferentes posturas, si al debate, pero no 
a la confrontación, creo que aquí esta en horabuena me siento sumamente 
orgullosa de Ustedes y saben que siempre van a contar con una amiga, 
Muchas Gracias y que Dios los bendiga.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Se concede el uso de la voz al C. Regidor JOSÉ ORDAZ AGUIAR quien 
comenta: “Gracias Señora Presidente y Compañeros Regidores, quiero hacer 
un reconocimiento, pero sobre todo a la mujer Guaymense, que en estos 
momentos ha demostrado la fuerza hacia su familia y a el Puerto, es un 
ejemplo que Usted ha dado al salir y platicar con las gentes dolidas por el 
suceso, ha sido una muestra de entereza, de valentía, dejo a su familia en el 
afán de atender, de una manera imposible a todos los que se ha podido, pero 
sobre todo el ejemplo que ha dado a la sociedad Guaymense y aquellas 
mujeres anónimas que tenemos en todo Guaymas que están luchando 
ahorita por sacar adelante a su familia, ese es el ejemplo que ha dado Usted 
Alcaldesa, a nuestro Guaymas a su Guaymas.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - En uso de la voz el C. Presidente Municipal comenta: “No quiero dejar de 
agradecer a mi esposo, aquí presente todo el apoyo, a mis hijos y a otro gran 
hombre que tengo aquí al lado que no se que habríamos hecho sin el con 
respecto a “Jimena”, el Secretario del Ayuntamiento Lic. Eduardo Alberto 
Gaxiola Márquez.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - En uso de la voz la C. NORMA ELVIRA CASTRO SALGUERO 
comenta:”Solo le quiero decir a mis compañeros que fue una maravillosa 
experiencia haber compartido con Ustedes estos tres años y también decirle 
a la Sociedad que a nosotros aquellos que nos llaman Regidores de 
oposición, vinimos a contribuir al progreso de Guaymas, si bien es cierto, 
hubo muchas voces que querían que nosotros nos convirtiéramos en los 
peleadores, eso no sucedió por el compromiso que teníamos con los 
Guaymenses, tantos problemas y que tuviéramos una falta de cordialidad en 
Cabildo, me voy muy contenta, con la frente en alto, si bien es cierto que han 
dicho que tuvimos un interés económico en esta administración, dios sabe, 
nuestras familias y la sociedad bien intencionada que eso no es cierto, nos 
llevamos el esfuerzo nos llevamos mucho progreso para Guaymas y como 
dijo Horacio Molina muchos no lo quieren ver ni escuchar, nosotros vinimos a 
trabajar y si bien es cierto tuvimos muchas posturas encontradas y 
diferencias en muchas ocasiones siempre fueron con el animo de trabajar y 
de sacar un mejor proyecto para Guaymas, a las autoridades que 
seguramente harán el mismo esfuerzo que nosotros les dejamos esta 
encomienda, que sea un Cabildo armonioso y que ese mensaje lo manden a 
la sociedad Guaymense, no beneficia en nada estar confrontados, 
enemistados, si bien es cierto que venimos de partidos diferentes, lo único 
que nos debe de unir es el amor a Guaymas y a nuestro prójimo, quiero 
felicitar a mi amiga y compañera Susana Corella Platt, por que mas que 
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nuestra Presidente Municipal siempre desde que llego fue nuestra amiga, 
una gran mujer, una gran madre de familia, que eso fue lo que nos unió que 
somos madres y padres de familia los que estamos aquí, lo único que vimos 
en este tiempo fue dejarle un mejor entorno a nuestros hijos ese fue nuestro 
objetivo y cumplimos, vamos a estar desde nuestra trinchera apostándole al 
próximo para que trabaje en beneficio de Guaymas.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - En uso de la voz la C. Presidente Municipal Lic. Susana Corella Platt 
comento: “No quiero dejar de hacer mención además por que veo grandes 
amigos empresarios que han sido pilar fuerte para nuestro Municipio, nuestro 
reconocimiento a todos Ustedes por meterle las ganas a sus empleados y ver 
por ellos, por que me consta que están ayudándole a sus empleados que 
están ayudándole a sus familias a que salgan adelante, de igual forma a mis 
amigos Sacerdotes a mi Mama, a mis Hermanos a quienes les mando un 
aplauso, a los Medios de Comunicación aquí presentes, todo mi 
reconocimiento, gracias por haber esta con nosotros, gracias por comunicar.”  
- - - Continuando con el Punto Cuatro del Orden del Día, y no habiendo 
ningún otro asunto que tratar, siendo las Doce Horas con Treinta Minutos del 
día Martes Quince de Septiembre de Dos Mil Nueve, la C. Presidente 
Municipal declara cerrada la Sesión, con lo que se dio por terminada la 
misma, levantándose para constancia la presente Acta, y firmando los que en 
la misma intervinieron, ante el Secretario del Ayuntamiento, quien autoriza y 
da fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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